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Ausbildung Kaufleute für Spedition und
Logistikdienstleistung (m/w/d)
Beschreibung

Ausbildungsdauer: 3 Jahre / Verkürzung möglich
Zugangsvoraussetzungen: mittlerer Bildungsabschluss, Fachhochschulreife
oder Abitur
Schulfächer: Mathematik, Englisch, Deutsch, Rechnungswesen,
Geographie
Berufsschule: 1 – 2 x wöchentlich

Ausbildungsvergütung nach Tarif (Stand 2024):

im 1. Lehrjahr: 1150,- €
im 2. Lehrjahr: 1213,- €
im 3. Lehrjahr: 1281,- €

Das Berufsbild:

Kaufleute für Spedition und Logistikdienstleistung verkaufen Verkehrs- und
logistische Dienstleistungen.
Sie organisieren den Güterversand, den Warenempfang und die Lagerung,
unter Auswahl und Bereitstellung geeigneter Transportmittel.
Ihre Aufgaben bestehen in der Auswahl und Bereitstellung der Lade-,
Entlade- und Umschlaggeräte, Beratung in Verpackungsfragen, Vermitteln
von Speditions-, Transport- und Lagerversicherungen, Bearbeiten von
Schadenmeldungen und Rechnungslegung, Beschaffung bzw. Ausstellung
der erforderlichen Dokumente für den grenzüberschreitenden Verkehr,
Abwicklung des Zollverkehrs.
Für alle Vorgänge sind die günstigste Versandart, die Vermittlung von
Frachtabschlüssen auf dem Land-, See- oder Luftweg, logistische
Problemlösungen sowie die Organisation von eigenen Transporten und
Überwachungsarbeiten beim Umschlag der Ware für den Kunden zu
optimieren.
Dabei steht die optimale Kundenberatung im Mittelpunkt.

Zuständigkeiten / Hauptaufgaben
Während Deiner Ausbildung lernst Du die unterschiedlichen Aufgaben in
verschiedenen Abteilungen kennen, z.B.:

Auftragsannahme: Annahme von Aufträgen über Telefon, Fax, Mail und
DFÜ (interaktiv), Vorerfassung der Aufträge
Disposition: Nah-/Fern- und Linienverkehre Einteilung von Fahrzeugen zur
Abholung und Zustellung der Waren, Überwachung von Terminen,
Avisierung beim Endempfänger
Abfertigung: Enderfassung der Aufträge, Erstellen von Ladelisten,
Labelerstellung,
Papierübergabe an Fahrer
Kundenservice: Bearbeitung von Sendungsnachfragen, Organisation von
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Sonderfahrten, etc.
Versicherung: Bearbeitung und Abwicklung von Schadenfällen Intern.
Abteilung:
grenzüberschreitender Verkehr nach z.B. Tschechien, Österreich;
Abwicklung Zollformalitäten; etc.
Abrechnung: Rechnungs- und Gutschrifterstellung an Kunden,
Partnerstationen
(DHL) und Unternehmer (Frachtführer)
Buchhaltung: Zahlungsverkehr und Mahnwesen

Qualifikationen / Anforderungen
Dieser vielseitige, spannende und zukunftsträchtige Beruf ist für Dich die
richtige Wahl wenn Du…

kontaktfreudig bist und Spaß am Umgang mit Menschen hast
flexibel bist und gerne planst und organisierst
gerne einer kundenorientierten Tätigkeit nachgehen willst
an kaufmännischen Prozessen interessiert bist
unternehmerisch denken und handeln willst
Abwechslung und Herausforderungen suchst
Verantwortung übernehmen willst

Leistungen der Anstellung
Persönliche Betreuung während der gesamten Ausbildung durch:

Pate / Patin
Ausbildungsbeauftragte
Ansprechpartner in jeder Abteilung
Jugend- und Auszubildendenvertretung

Qualifizierung durch theoretischen Unterricht während der Ausbildung im
Betrieb, z.B.

Regelmäßiger Azubi-Unterricht
Gefahrgutschulungen
Qualitätsschulungen

Tolle Kolleginnen und Kollegen und ein gutes Betriebsklima

Veranstaltungen wie Sommerfest, DHL Fußballturnier, Weihnachtsfeier,
Abteilungsessen, usw.
Offene Kommunikationskultur, flache Hierarchien

Und außerdem:
Hervorragende Übernahmechancen nach der Ausbildung,
Weiterbildung wird gefördert, Aufstiegs- und Entwicklungschancen

Kontakte
Haben Sie Interesse an einer vielseitigen, interessanten und
zukunftsorientierten Ausbildung? Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung
an:

SCHERBAUER SPEDITION GmbH
Oberheisinger Str. 7
93073 Neutraubling
Mail: bewerbung@scherbauer.de
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